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1076-78.  

Darovnica kralja Zvonimira samostanu opatica sv. Benedikta u Splitu za zemljište 

Pusticu u Lažanima 
 

Prijevod: 

 

U ime Kristovo. Ja Zvonimir, božjom voljom kralj Hrvata i Dalmatinaca, Dok, dozvolom 

božanske milosti, na nepovrediv način sjedimo na kraljevskom prijestolju, stajaše uz nas 

jedan i drugi rod podanika, naime svjetovnjaka obojeg spola, službenika i službenica, dolazeći 

u naš dvor radi stvari, koje  su im od potrebe i dijela, koja su im od nužde. Izmeñu njih  tražila 

je majka opatica, koje su Bogu na službu, naime Marija od samostana, svetog Benedikta, na 

svečan dan posvećenja crkve naše biskupije, posvećene svetoj Mariji, pomoći ili zaštite za 

spomenuti samostan i došla je pred nas do našeg kraljevskog  prijestolja s nekim svojim 

sestrama. Stoga, po savjetu svih božjih služitelja i naših plemića, koji milošću Božjom bijahu 

došli na spomenutu svečanost, iz sklonosti udovoljismo želji spomenute opatice i jer  se 

mjesto, koje se zove Pustica, u Lazanima,  nalazi, kako se vidi, u blizini onog samostana, 

dadosmo joj ga s pravom vječnog posjeda i kao nepovredivo. Ovo je učinjeno u kraljevskom 

dvorcu, na mjestu, gdje se nalazi i spomenuta  crkva svete Marije, pred ovim svjedocima: 

najprije pred poštovanim nadbiskupom Lovrom, hrvatskim biskupom Petrom, zadarskim 

biskupom Stjepanom, trogirskim biskupom Ivanom, Ivanom, opatom svetog Bartolomeja, 

biogradskim  biskupom Petrom, tepčijom Dominikom, kninskim županom Jurinom,  

poljičkim Višenom. Ovi, koji su ondje stajali s nebrojenim mnoštvom, neka budu dovoljni 

našoj potvrdi. Dozvolismo, da Jakov, voña  primorskih predjela, bude poslanik od naše strane 

i uvaditelj opatice u posjed spomenutih zemalja. A ako bi tko od kraljeva ili knezova, župana, 

mala ili velika osoba, pokušala usprotiviti se ovom našem obdarivanju, neka ga zateče srdžba 

trojnog i jedinog Boga i stigne prokletstvo tri stotine osamnaestorice svetih otaca. I isto tako 

neka bude s mlinom, koji je život tih zemalja. 

Ja, Teodor, svećenik i kancelar crkve svetoga Dujma i spomenutog kralja, napisah i sam sam 

svjedok. 

 

 

Izvor: Nagy, Josip, Monumenta diplomatica I : Isprave iz doba hrvatske narodne dinastije, 

Zagreb, 1925. 
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